
Problema 1.2 

 

 
 

A)  

 

Na resolução desta alínea iremos usar a equação de Dalton: 
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Vem   P = PCO2 + PCO + PN2 + PO2 = 74 + 50 + 595 + 26 = 746 mmHg 
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Para calcularmos as composições mássicas necessitamos de calcular os pesos moleculares: 

 

CO2 – 44 g/mole   CO - 28 g/mole 

 

N2 – 28 g/mole   O2 – 32 g/mole 

 

 

Nota: PEQ I é uma UC de Engenharia, não é uma UC de Química, sendo assim as casas decimais 

são irrelevantes e podemos considerar os PM como números inteiros. 

 

 

Composto yi (% molar) Pmi (g/mole) Mi = yi × PMi yi (% m/m) 

CO2 10,05 44 4,422 14,86 

CO 6,70 28 1,876 6,31 

N2 79,76 28 22,333 75,07 

O2 3,49 32 1,117 3,75 

Total 100,00  29,748 100,00 

 



Os Mi (massas parciais = yi × Pmi) não têm qualquer significado físico mas são úteis para se 

calcular a composição mássica. 
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Nota: Este cálculo é muito frequente em PEQ I. Nunca esquecer que para passar de ymolar para y 

(m/m) multiplica-se pelos PM e que passar  de y (m/m) para ymolar divide-se pelos PM. 

 

 

B)  

 

Agora precisamos do peso molecular médio: 

 

∑ ×= iimedio
PMyPM  

 

PMmedio = 44 × 0,1005 + 28 × 0,0670 + 28 × 0,7976 + 32 × 0,0349 = 29,7476 g/mole 

 

Podemos efectuar o cálculo de duas maneiras distintas: 

 

- Usando directamente a equação dos gases perfeitos: 

 

P V = n R T 
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- Ou calculando-se a densidade 
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Nota: Em PEQ I e PEQ II consideramos sempre os gases como ideais ou perfeitos. Quando, em 

qualquer situação, tiverem dúvidas em considerar um gás como perfeito, podem sempre usar o 

critério do VM. Primeiro calculam o VM como gás perfeito e depois: 

 

VM > 5 L/mole – podem considerar o gás como ideal ou perfeito 

 

VM < 5 L/mole – conforme o objectivo do cálculo, já se poderá efectuar a correcção à equação dos 

gases perfeitos. 


